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Evocare: 31 Mai - Ziua Rezervistului Militar, Ziua ANCMRR 

 

În timpul domniei lui Alexandru Ioan Cuza, la data de 31 mai 1864 a fost adoptată 

„Legea asupra poziţiei ofiţerilor”, primul act normativ care reglementa situația corpului 

cadrelor militare în rezervă. Cu un arc peste timp de un secol și jumătate, prin HG nr. 467 / 

2010 a fost reinstituită Ziua Rezervistului Militar, în ziua de 31 mai, spre cinstirea inițiativei 

marelui domnitor și în semn de respect față de cei ce au făcut din militărie profesiunea lor de 

credință pentru întreaga viață.   

Cine sunt rezerviștii militari? Sunt persoane care dețin un grad militar în rezervă sau în 

retragere, și anume soldați, gradați, subofițeri, maiștri militari, ofițeri și generali, indiferent de 

instituția publică din cadrul sistemului de apărare, ordine publică și siguranță națională 

(SAOPSN) în care și-au desfășurat activitatea, precum și persoane cu studii superioare din 

viața civilă, care au grad militar ca urmare a absolvirii unor forme de pregătire specifice.  

Conform Legii nr. 270 / 2015 privind Statutul rezerviștilor voluntari, s-a introdus 

serviciul militar în calitate de rezervist voluntar, oportunitatea adresându-se inclusiv 

militarilor care își încheie serviciul militar activ. 

Rezerviștii militari constituie armata de rezervă a țării, care și-a dovedit menirea pe 

câmpul de luptă, adesea cu sacrificiul suprem. 

Armata permanentă și cea de rezervă au țeluri și mod de acțiune comune, fiind de așteptat 

ca rezerviștii să se bucure de încredere și atenție din partea conducerii Armatei și a țării. 

Statul român susține că recunoaște importanța corpului militarilor în rezervă și retragere, 

ca o categorie socio-profesională distinctă, care, de-a lungul carierei a contribuit în măsură 

însemnată, înainte de 1989 pe marile șantiere ale țării - Canalul Dunăre-Marea Neagră, Casa 

Republicii, campaniile agricole etc. -, iar după 1989, la integrarea Armatei României în 

NATO și modernizarea acesteia, la reprezentarea României cu demnitate, onoare și apreciere 

în plan internațional, în proiectele UE în domeniul apărării, ca partener strategic de încredere 

al SUA, la succesul misiunilor internaționale și operațiilor din ultimele decenii, în Albania, 

Irak, Afganistan, Bosnia-Herțegovina și Kosovo, sub mandate NATO sau UE, precum și în 

alte misiuni în Africa și Asia, sub mandat ONU. 

Însă, în realitate, rezerviștii militari au fost tratați cu indiferență și atacuri repetate și 

nejustificate de către aleșii națiunii, prin decizii politico-financiare prin care s-au încălcat, 

uzurpat și confiscat drepturi de facto și de jure ale rezerviștilor, ca „răsplată” pentru faptul că 

au ales să apere țara „chiar cu prețul vieții”. 

În ciuda acestor fapte nemeritate, rolul rezerviștilor militari nu s-a încheiat, ei putând 

influența tinerii să îmbrățișeze cariera militară, să experimenteze noi genuri de provocare și 

dezvoltare personală, iar la nevoie, să revină sub drapel pentru respingerea unor acțiuni ostile, 

împreună cu camarazii din întregul sistem SAOPSN.  

Asociația Națională a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere „Alexandru Ioan 

Cuza” (ANCMRR), structură asociativă la care au aderat numeroși rezerviști militari, care își 

sărbătorește Ziua tot pe 31 mai, militează pentru solidaritate națională și socială, pentru 

consolidarea apărării naționale, pregătirea forțelor ei armate, active sau în rezervă și apărarea 

profesiei și drepturilor militarilor, cu un scop bine definit: apărarea suveranității,  

independenței, unității, integrității teritoriale a țării și a democrației constituționale, așa cum 

prevede legea supremă a statului român. Dimensiunea sa internațională este susținută de 

Acordurile de asociere cu Confederația Interaliată a Ofițerior Medici în Rezervă (CIOMR) și 

cu Uniunea Asociațiilor Ofițerilor în Rezervă din Europa Centrală – Inițativa Ganminger 

(GI), ambele activând sub egida NATO. Prin „Proiectul ANCMRR-100”, ce marchează un 

secol de existență, prin predecesoarea SORPA (Societatea Ofițerilor în Rezervă Proveniți din 

Activitate), înființară în anul 1925, Asociația țintește mai sus, prin vectorii săi, capabili să-i 

aducă un spor de notorietate, excelență, reprezentativitate și vizibilitate (NERV), acum mai 

necesare ca oricând.  
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La final transmit:   

 

Mesajul membrilor ANCMRR-Filiala Sectorului 3 București „Eremia Grigorescu” 

  

Stimați camarazi rezerviști militari, 

 

Sărbătorind cu mândrie Ziua Rezervistului Militar și Ziua Asociației Naționale a Cadrelor 

Militare în Rezervă și în Retragere „Alexandru Ioan Cuza”,  

31 Mai 2023,  

 

Prețuind alegerea făcută la o vârstă fragedă, de a trăi  

cu țara și oamenii ei în suflet și în gând, dar și 

de a fi gata de sacrificiu în teatrele de operații,  

vă urăm  

 

Să aveți parte de sănătate și bucurii, 

Clipe frumoase și luminoase, 

Daruri alese de la cei dragi, 

Prețuire de la cei ce vă sunt alături! 

 

La Mulți și Fericiți Ani! 

 

 
 

Președintele Asociației Naționale a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere 

„Alexandru Ioan Cuza” – Filiala Sectorului 3 București „Eremia Grigorescu”  
Col. rtr. dr. ing.  
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